



**真爱梦想**  
让公益更有效率

**工作简报**



2013年第6期

本期看点：

**穿越千年的梦想 期盼永恒的渴望**

——真爱“梦想旅行团”埃及之旅

**“且去远方，传播梦想”**

——记2013年教练计划志愿者培训（上海）

**让我们一起追梦**

——记“2013 中央财政项目——民工子弟支持计划”“梦想课程教师培训（深圳）

**“北京梦想之行”**

——2013年“中央财政-打工子弟扶持计划”（北京站）梦想课程教师培训

最新活动预告：

- 1. 7-8月      **真爱梦想“梦想教练计划”暑期支教**
- 2. 8月        **北京“联接梦想-分享·爱”慈善义拍晚宴**
- 3. 8月        **教育局局长峰会**

在线呼吁：

iPad 梦想课程开发中，号召提供技术支持。联系电话 60470338-854/60470339-854 邱曾



## 穿越千年的梦想 期盼永恒的渴望

——真爱“梦想旅行团”埃及之旅

**#去远方#**我们的努力，就是希望更多的老师告诉自己的孩子，去聆听内心的声音，努力追寻自己的梦想。只要保持期盼及坚持，人生充满可能性。埃及，世界闻名古国，距离中国 13000 公里。2013 年 4 月，受埃及旅游局邀请，由中青旅承办，6 位梦想课程老师踏上埃及之行。在埃及期间，老师们参观了埃及博物馆、金字塔、卡尔纳克神庙、阿布辛贝勒神庙等文化遗产，特别探访了埃及的小学并带去了中国孩子的手工礼物。除此以外，老师们还在每天游览



结束后坐在一起分享各自的感受，商讨如何开发制作梦想课程教案《去远方——走进埃及》。按计划，这份教案将在今年暑期完成，可供“真爱梦想公益基金会”所属的 800 多个梦想中心的老师们选用。分享是轻松的，讨论有时候却是激烈的，因为他们希望做好教案，通过教案让更多没到过埃及的老师和孩子了解埃及，喜欢上埃及。“我们希望借助与专业公益组织和不同国家旅游局的合作，资助中国的乡村教师感受多元的异国文化，这对他们原来可能仅仅是梦想，而帮助他们实现梦想会激励更多的乡村学生，让他们了解这个世界的多元和差异，拥有更加开阔的人生视野，这将会是更多个梦想孕育的起点。”中青旅副总裁李京说。

<http://t.cn/zQLRDC>



## 让我们一起追梦

——记“2013 中央财政项目——民工子弟支持计划”“梦想课程教师培训（深圳）”

2013 年 6 月 15-16 日，中央财政项目——民工子弟支持计划“梦想课程”培训活动在深圳市龙华新区大浪爱义学校开展。本次活动由深圳市龙华新区大浪办事处教育办、上海真爱梦想公益基金会共同举办，深圳市龙华新区大浪爱义学校承办。深圳市龙华新区公共事业局教研中心副主任李吉、大浪办事处党工委副书记潘芸、党工委委员赖习仲、大浪办事处教育办主任肖燕出席活动。来自包含深圳、珠海的 200 多人参加了本次培训，深圳的大雨不仅没有阻碍老师们参与培训的热情，却像是为老师们奏响了梦想的乐章。

### 梦想路上先行者——分享追梦之路优秀经验

在第一天的开幕式上，大浪办事处教育办主任肖燕为本次



活动致辞，分享了大浪街道与真爱梦想结缘的背景资料，展望了大浪街道以“梦想课程”为契机，打造地区教育特色的美好愿景。真爱梦想业发部业务主管周海静分享了基金会概况和真爱梦想提供的公益产品和服务体系，也通过现场分享让与会校长了解如何申请梦想中心。

专业培训师胡立新用轻松幽默的语言给老师们带来了互动体验小游戏，他生动活泼的风格引起了老师们的高昂兴致，获得了老师们的喜爱。最后，民治二小的樊雪花主任分享了梦想课程与学科教学相结合的优秀经验，他们不仅在内容上将数学课与理财课相结合，绘本课与语文课结合，更是将“小组合作”的方式在全校推广。在6月初的教学开放日上给孩子家长留下了深刻的印象。更惊喜的是，他们将理财实践推广到了家庭、暑期实践活动中，孩子们自己制作了关于货币的小报，在暑期摆摊、义卖，不仅培养了孩子们的合作意识，也是将理财课在课外进行了深化，给与会的老师们带来了积极的启发。

### **梦想课程分步走——梦想课程大体验**

在下午的议程里，培训的老师们分为两组，未参与过梦想课程的老师们在大浪高峰学校的梦想种子教师游小华老师带领下，体验了一堂“理财课”，老师们积极投入课堂活动，体验挣钱和团队合作的快乐。接着，高峰学校梦想种子教师刘志霞给老师们带来了“梦想课程怎么上”的分享，老师们表示受益匪浅，梦想课程怎么上是结合实际的操作方法，也是老师们开始梦想之旅的起点。

在另外一个分会场里，上过梦想课程的老师观摩了民治二小徐莉莉老师的一堂理财课与数学课相结合的示范课。徐莉莉老师将投资的背景和数学学科中“百分比”的知识点相结合，展现了一堂有操作性的课堂实例，老师们认为，这样的实用性价值是最印象深刻的。第二项议程里，樊雪花老师带着老师们一起演练了“小组合作学习法”，也把梦想课程的教学方式渗透到了学科教学中。

### **给予积极正面反馈——梦想课程听评课大操练**

第二天上午，爱义学校的邓燕兰、刘杰老师分别带来了两堂试讲课，邓燕兰老师在“超越自己”课上饱满的精神状态和积极的态度给老师们留下了深刻的印象，参训老师们快乐地参与游戏，老师们惊呼“原来课程还可以这么上！”“刘杰老师的梦想课带领老师们认识”有缘人“，调动了老师们参与的积极性，课堂活跃度特别高。而蒋俊和杨帆老师的“听评课技巧”，在他们的引导下，先引导听课者反馈2条课堂上做得比较好的优点，让主讲老师体验到积极、鼓励的正能量，再从具体的可改进的”建设性意见“提供可供参考的1条建议。这样的听评课方式营造了人与人之间互相的尊重、同伴互助的氛围，让习惯“自我批评”的老师们感受到了正积极评课方式。来自南山区茶光小学的徐老师反馈说，“一定要把这样的评价方式带到平时的教研活动中。”

### **轻松有趣欢乐多——梦想游戏大实践**

专业培训师胡立新为老师们带来“游戏在梦想课程的运用初级”。胡立新老师鲜明特色的形象、幽默轻松的教学风格在开幕式上就吸引了一大批粉丝。而在这堂课上，胡立新老师就“什么是游戏，为什么要做游戏，怎么做游戏”展开讨论，老师们不仅在“达芬奇密码”游戏中体验了轻松、快乐，也是在游戏中了解信息沟通的有效方法，收获了团队合作的乐趣。老师们表示，希望在课堂上把互动游戏这种教学方式，带到日常教学活动中。

在蒋俊老师在“游戏在梦想课程的运用高阶”的课堂上，他深入解释了游戏为什么背后吸引人的原理，从明确的目标和规则、持续的反馈机制两个方面带领老师一起设计一场课堂主题活动。其中一队老师有创意地把生词学习的教学活动设计成了主题活动，受到了老师们一致的赞赏。

### **不老的追梦精神——追梦路上不孤单**

闭幕式上，真爱梦想创始人、秘书长吴冲带领大家“一起去追梦”。“如果我们想要追梦，

我们需要哪些东西？”他从台湾老人环岛十三天的公益视频“不老骑士”展开，向大家抛出了这个问题。“不死心、行动力、好朋友”是他总结的三个要素，而真爱梦想给每一个追梦人给予的就是从梦想课程的培训中获得改变的意愿和勇气，并提供尽可能的资源——课件资料、持续培训、梦想银行，梦想课程的交流平台——梦想沙龙。

也许每个追梦的个体都是相对孤独的，但互联网提供了一个将个体联结的方式。就像美国“虚拟合唱团”世界各地的人共同完成了一场精彩的合唱。我们梦想教师们在“梦想盒子”的网络平台上，交流梦想课程的开课情况，提升专业技能。

我们的梦想教师从乡村到城市，一步一步走向埃及。梦想课程在城市的学校里也开始了探索之旅。在真爱梦想中发生的相互激励的故事，演变成了我们走下去的内在力量。而两天的培训活动，也是为梦想课程在深圳市的进一步开展铺好了基础。我们有理由相信，追梦的路上，我们不孤单。



中央财政-北京培训通讯稿



## “北京梦想之行”

2013 年“中央财政-打工子弟扶持计划”（北京站）梦想课程教师培训

2013 年 6 月 15 日-16 日，2013 年“中央财政-打工子弟扶持计划”（北京站）梦想课程教师培训在北京石景山区银河小学举行。

本次的省级培训活动由真爱梦想基金会主办，北京石景山区银河小学承办。为期 2 天的培训的参与者包括石景山区的 11 所中小学校梦想中心的老师、领导；

北京周边区域的 12 所梦想中心学校的梦想中心学校的老师、领导；广大保德信赞助的四所东北、陕西、山西、长沙的四所学校的老师、领导；还有 12 名来自社会企业的人士，共计 108 人。

在培训活动的开幕式上，石景山区教委基础教科科长张树升强调了“梦想课程可以点燃老师教育的激情、点亮校园亮点”的理念，对于梦想课程在石景山区的推进给予了教委的期望。



（图一：石景山区教委基础教科科长 张树升）

开幕式上，承办方银河小学的杨丽红校长就此次培训发表讲话，预祝此次培训顺利成功。



（图二：北京山景山区银河小学校长 杨丽红）

上海真爱梦想公益基金会在北京共选建逾 20 余所“梦想中心”并陆续建成并投入使用。为更好地使“梦想中心”学校校长、所在地区教育局人员了解“梦想中心”，基金会理事长潘江雪老师给参会的老师再次用一串串生动的故事激情地讲述了基金会的理念，台下很多老师为之动容。



（图三：上海真爱梦想公益基金会理事长 潘江雪）

在高峰论坛环节，我们的六位邀请嘉宾：教委的于秀云主任、银河小学的杨丽红校长、石景山中学的张素元校长、课程开发设计者袁晓峰校长、同方的李新全经理、梦想种子教师杨枫老师。六位作为特邀嘉宾，在台上接受主持人潘老师的关于当今社会所需人才以及教育现状的发问，同时，潘老师作为家长和基金会工作人员，也从自己的角度谈了期待。高峰论坛环节，深度体现了链接社会各界力量，共同推动素质教育改变。现场参会人员对于此环节有高度评价。



(图四：高峰论坛)

(图五：石景山区教委基础教育科主任 于秀红)

在第一天下午的梦想课程体验中，来自青岛胡岛小学的杨枫和贡利老师，带着参会的老师们一起互动体验式的教学方式让老师们动了起来，感受梦想课程带来的快乐。音乐教师出身的杨枫老师在《三只小猪》的梦想课程中，更是将自己的特长特色融入到了课堂，全场老师被她带动起来。

培训第二日，梦想课程开发人员、全国绘本课程推广人袁晓峰老师给参训人员带来了《绘本课的课堂应用》。现场的参训老师被袁老师形象活泼的绘本故事吸引着。



(图六：梦想课程体验课)

经过第一天的梦想课体验后，第二日，王志清老师试讲了梦想课程。在交流过程中，老师深入体会了梦想课程的参与式、互动式教学理念，为接下来的梦想课程的开设打下了基础。两天的培训结束，老师在这里收获很多，也分享了很多。



(图七：大合照照片)

“路漫漫其修远兮”，梦想课程走进北京上海等一线城市，这是在不断探索的过程，需要满怀教育深情的教育人士的参与、践行，创造，协同基金会工作人员共同去攻克难关。

此次北京培训，也遇到了很多的困难和问题，但我们相信，难题就是价值，问题就是机遇，解决就是进步，坚持就会成功。

我们已经拥有了教委领导们的认可和支持，拥有了那么多心怀教育梦想的校长，拥有了那么多充满改革激情的老师，拥有了不断发展壮大的专家队伍和丰富的共享资源，相信我们一定能在相互学习和分享的过程中，共同发展，实现伟大的中国梦！

带着梦想，我们从神圣的北京再次起航！携带着希望，与有梦想的人相聚！



## “且去远方，传播梦想”

——记 2013 年教练计划志愿者培训（上海）

2013 年 6 月 29 日，在上海进才实验小学，社会各界关心慈善和公益的志愿者们相聚一堂，参与“2013 教练计划志愿者培训（上海站）”。到场的有，持续 2 年参加教练计划的通用电气、阿克苏诺贝尔的志愿者，KPMG 志愿者代表团，中华海运慈善联合会



志愿者。为真爱梦想提供 IT 支持的浙大网新集团代表，捐赠方代表兴业全球基金、法国兴业银行、国际货币也参与了观摩。作为主场的上海进才实验小学的教练计划领队老师们也参与了本次培训。真爱梦想理事长潘江雪、行政总监出席本次活动。



基金会动态：

**梦想  
教练**

“梦想教练计划”

梦想教练！教育公益梦并非遥不可及，2013 已成行！我们数百名可爱的志愿者正赴全国各地为一线教师分享“梦想课程”的理念。51 个支教团队，数百名志愿者，将赴全国 23 个省份，在整个暑假里，与近万名老师朝夕相处，分享思想。



**梦想书屋**

2013 年 6 月 1 日至 6 月 30 日，共有 2958 人次通过腾讯月捐平台进行了捐款，当月共募得善款总额为 29992.41 元，共捐助“梦想书屋”3 家，感谢大家的信任与支持！

**梦想中心建设进程**

2013 年已发货 133 家，竣工 58 家，在建 23 家，未开工 52 家，已竣工学校平均建设周期为 32 天。

**相关信息:**

书屋项目下线，更换课程及梦想中心项目

完成新学校的 1.0 教师培训

美商会筹款晚宴圆满完成



上海真爱梦想公益基金会

地址：上海市浦东新区张江高科碧波路572弄115号3幢2层

联系电话：021-60470338

电子邮箱：[adream@adream.org](mailto:adream@adream.org)